

Информационно-аналитический бюллетень

О проведенной работе по охране труда в мэрии городского округа Тольятти в 2012 году

В 2012 году в мэрии городского округа Тольятти проводилась работа, направленная на обеспечение безопасности труда, улучшение условий труда и соблюдение работниками мэрии требований охраны труда.

Организацией работы по охране труда в мэрии занимаются специалисты отдела охраны труда управления делами мэрии (далее – специалисты отдела охраны труда).

Специалистами отдела охраны труда проводятся вводные инструктажи, обучение и проверка знаний требований охраны труда вновь принятых работников. В 2012 году вводный инструктаж, обучение и проверку знаний требований охраны труда прошли 215 вновь принятых работников и студентов – практикантов, направленных в мэрию для прохождения производственной практики.

В органах (структурных подразделениях) мэрии проводятся инструктажи на рабочих местах по охране труда, пожарной безопасности, электробезопасности. Для проведения инструктажей на рабочем месте в каждом органе (структурном подразделении) мэрии назначены ответственные лица. Контроль проведения инструктажей на рабочем месте осуществляют специалисты отдела охраны труда, при этом проверяется наличие в органах (структурных подразделениях) мэрии журналов регистрации инструктажей, правильность их оформления, наличие инструкций по охране труда, соблюдение сроков проведения инструктажей.

Обучение по охране труда руководителей и лиц, ответственных за обеспечение условий и охраны труда в мэрии проводится на базе Федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования “Тольяттинский государственный университет”. В 2012 году было обучено 33 человека.

В мэрии создана и осуществляет свою деятельность постоянно-действующая комиссия по проверке знаний требований охраны труда. В течение года проводилась работа по обучению и повторной проверке знаний требований охраны труда работников мэрии комиссией по проверке знаний требований охраны труда – проведено 3 занятия, обучено 95 человек.

В 2012 году было организовано обучение всех работников мэрии по программе «Оказание первой медицинской помощи пострадавшим». По этой программе было проведено 11 занятий.

В мэрии организованы и функционируют санитарные посты, оснащенные аптечками для оказания первой помощи и частично тонометрами (приборами для измерения артериального давления). Места размещения санитарных постов обозначены опознавательными знаками. Распоряжением мэрии назначены лица, ответственные за содержание санитарных постов. Контроль содержания санитарных постов в зданиях и помещениях мэрии осуществляется специалистами отдела охраны труда.

В мэрии действует комитет по охране труда, основной функцией которого является разработка совместных действий мэра, первичной профсоюзной организации мэрии по обеспечению требований охраны труда, предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний. В 2012 году было проведено 3 заседания комитета.

В целях обеспечения безопасности труда работников мэрии, осуществляется контроль состояния зданий и помещений. Распоряжениями мэрии назначены лица, ответственные за безопасную эксплуатацию зданий и помещений мэрии г.о. Тольятти, лица, ответственные за исправное состояние и безопасную эксплуатацию электрохозяйства, тепловых энергоустановок, систем вентиляции и кондиционирования. Создана и работает комиссия по техническому осмотру зданий и помещений мэрии г.о. Тольятти. Комиссия ежегодно (два раза в год) проводит осмотры зданий и помещений мэрии, при этом проверяется состояние строительных конструкций и инженерных систем зданий и сооружений. В 2012 году такая работа была проведена в полном объеме, результаты работы комиссии оформлены актами технического осмотра зданий и помещений мэрии г.о. Тольятти. Информация о результатах осмотра

доводилась до сведения соответствующих служб мэрии для принятия мер по устранению выявленных нарушений.

Для обеспечения безопасности дорожного движения распоряжением мэрии г.о. Тольятти назначены лица, ответственные за исправное состояние и безопасную эксплуатацию транспортных средств и грузоподъемных машин. Ежедневно проводятся предрейсовые медицинские осмотры водителей транспортных средств мэрии. Специалистами отдела охраны труда ежеквартально проводятся проверки выпуска транспортных средств на линию. Проверяется регулярность проведения предрейсовых медицинских осмотров водителей, техосмотров, правильность оформления путевых листов.

Большое внимание уделяется вопросам создания надлежащих условий труда на рабочих местах. В 2012 году проводились обследования состояния условий труда на рабочих местах. Всего за год при участии специалистов отдела охраны труда было проведено 39 обследований состояния условий труда на рабочих местах (плановых, по заданию руководителя или по обращениям работников мэрии). Информация о результатах проверок (обследований) доводилась до сведения соответствующих служб мэрии для принятия мер по устранению выявленных нарушений.

В зимний период времени особое внимание уделяется состоянию крылец, подходов к зданиям, состоянию прилегающих территорий. В целях профилактики травматизма, перед наступлением холодов, крыльца зданий оборудуются синтетическими ковриками, приводятся в порядок прилегающие к зданиям территории. Специалисты отдела охраны труда осуществляют контроль содержания крылец зданий и помещений мэрии и прилегающих территорий, проверяется состояние подходов к зданиям, наличие и качество настила крылец зданий.

Специалисты отдела охраны труда осуществляют контроль соблюдения сроков испытания средств защиты, инструмента, приспособлений, применяемых при эксплуатации электроустановок, средств подмащивания, соблюдения сроков аттестации электротехнического персонала мэрии в Ростехнадзоре. В 2012 году проведена соответствующая проверка, результат проверки оформлен актом.

Всего за 2012 год по материалам проверок, обследований и осмотров, при участии специалистов отдела охраны труда и комитета по охране труда мэрии было оформлено 68 актов, выдано 10 предписаний руководителям органов (структурных подразделений) мэрии для устранения выявленных нарушений. В целях обеспечения соблюдения законодательных актов по охране труда, специалистами отдела охраны труда было подготовлено 83 служебных записок и писем, разработано и пересмотрено 7 положений и перечней, 4 распоряжения мэрии, 21 инструкция по охране труда, 19 программ инструктажей на рабочем месте. В 2012 году (так же, как и в 2011 году) был зафиксирован и расследован комиссией мэрии 1 несчастный случай на производстве.

Большое значение в мэрии уделяется работе по информированию и консультированию работников по вопросам охраны труда. В течение года предоставлялась информация по устным запросам работников мэрии по вопросам охраны труда. На интернет - портале мэрии (<http://www.portal.tgl.ru/tgl/meria/nprav/oxTrud.htm>) размещена вся информация по вопросам охраны труда в мэрии г.о. Тольятти, информация постоянно обновляется и доступна всем работникам мэрии.

Начальник отдела охраны труда

Л.А.Сазанская

Климов 638171